
 
 
令和５年度 勝山市立荒土小学校 学校だより          ７月特別号 

 

★児童アンケート 学校生活満足度９４％！ 
 １学期の児童生活アンケートの集計結果を分析したところ，土っ子の学校生活満 
足度（全ての設問の肯定的な回答の割合を合計してその平均値を算出した数字）が， 
９４％となりました。 

学校生活満足度  令和２年度 ８０％ 
令和３年度 ８９％ 
令和４年度 ９３％ 
令和５年度 ９４％ 

 
また，本校の児童はおおむねほとんどの項目について肯定的な回答の割合が高く，落 

ち着いて学習に取り組み，楽しく学校生活を送っている様子がうかがえる結果となりま
した。これも，日頃の保護者の皆様のご支援のおかげです。心から感謝申し上げます。 
 特に，「学校は楽しい」と答える児童の割合が９９％と高く，「学校へ来れば何か楽 
しいことが待っている。」「学校にはワクワクすることがある。」「好きな友達がいる。」 
「自分が成長している実感がある。」等、児童にとって学校がなおいっそう魅力的な場 
所であるように精一杯、工夫と努力を続けていきたいと考えております。 
  
さて，本校ではポジティブ教育を推進しております。「自分にはよいところがある」

について肯定的な回答が昨年度の８７％から５ポイント上昇し，ついに９０％を超えて９２％とな
りました。（Ｒ2：69％，Ｒ3：82％，Ｒ4：87％） 
また，「読書は好きである」については，「先生のおすすめ本の紹介コーナー」等の

月毎の読書企画の実施等により，肯定的な回答が昨年度の８５％から５ポイント上昇し，
ついに９０％に到達しました。なお，本校の子どもの読書活動推進のための積極的な取
り組みが認められ，令和５年度子どもの読書活動優秀実践校文部科学大臣表彰を受賞い
たしました。 
 また，昨年度からの課題であった「学校生活に不安や心配がない」については，新型
コロナウイルスが５類に移行となり，全校児童がランチルームに一堂に会して給食を食
べる等の「荒土小学校の日常」が戻ってきたこともあり，昨年度より１３ポイント上昇
して７８％と大きく改善しました。 
 
 しかしながら，「地区の行事に参加している」については肯定的回答が８２％にとど
まっています。新型コロナウイルスの５類移行に伴い，これまで開催を自粛していた地
区の行事が再開されるようになりましたが，少なからず不安を感じて地区の行事に参加
することにためらいを感じている児童が見受けられるのが実状です。５類に分類される
ことになった新型コロナウイルスの適切な感染予防対策についての指導をなおいっそ
う徹底し，子ども達の不安の解消に努めてまいります。 

 
 

【お願い】 
保護者の皆様を対象にしたアンケート調査を１１月頃に実施させていただく予定と

なっておりますので，ご協力を賜りますようよろしくお願いします。 

 
                  

裏面参照 

 

 真理
ま こ と

 
 

 
（荒土小学校ブログ） 



 
令和５年度 児童アンケート結果（１学期実施） 

 

Ａ：８０％～１００％       ↗ ：昨年度より上昇 
 Ｂ：６０％～７９％        → ：昨年度と同じ  

   Ｃ：５９％以下          ↘ ：昨年度より低下 

 

 質 問 令和５年度６月 

肯定的回答の割合 

令和４年度６月 

肯定的回答の割合 

１ 学校は楽しい ９９％ ↗ Ａ ９７％ 

２ 明るく元気にあいさつしている ９６％ ↘ Ａ ９７％ 

３ 授業は楽しくわかりやすい ９５％ ↘ Ａ ９７％ 

４ 授業で意見や発表を述べている ８６％ ↗ Ａ ８３％ 

５ 進んでタブレットを使った学習に取り組

んでいる。 

９３％ Ａ 新規 

６ 授業では調べたり考えたりする ９７％ ↘ Ａ ９８％ 

７ 先生はがんばったことをほめてくれる ９７％ → Ａ ９７％ 

８ 先生は生活のきまり等を教えてくれる ９８％ ↘  Ａ 100 ％ 

９ 先生は話や悩みを聞いてくれる ９３％ ↘ Ａ ９５％ 

10 いじめがなく仲良くすごしている ９０％ ↗ Ａ ８８％ 

11 行事は楽しい ９９％ ↗ Ａ ９８％ 

12 学校は安全で安心して生活できる ９５％ ↗ Ａ ９４％ 

13 地区の行事に参加している ８２％ ↘ Ａ ９０％ 

14 家の人と学校についてよく話している ８９％ ↗ Ａ ８４％ 

15 自分にはよいところがある ９２％ ↗ Ａ ８７％ 

16 読書は好きである ９０％ ↗ Ａ ８５％ 

17 学校のルールやマナーを守っている ９６％ ↗ Ａ ９４％ 

18 自転車に乗る時にﾍﾙﾒｯﾄをかぶっている 100 ％ ↗ Ａ ９９％ 

19 話をしたり遊んだりする友だちがいる ９７％ ↗ Ａ ９５％ 

20 みんなで何かをするのは楽しい ９８％ ↘ Ａ 100 ％ 

21 体を動かしたり運動したりするのが好き ９０％ ↗ Ａ ８７％ 

22 学校生活に不安や心配がない ７８％ ↗ Ｂ ６５％ 

23 荒土町が好きである ９９％ ↗ Ａ ９８％ 

24 正しく安全にメディアを使っている。 ９８％  Ａ 新規 

25 目の体操など，健康に気をつけている ９７％ ↘ Ａ ９８％ 

26 給食はおいしい 100 ％ → Ａ 100 ％ 

27 早寝・早起きを心がけている ９１％ ↗ Ａ ８５％ 

28 朝ごはんを食べている ９４％ → Ａ ９６％ 


